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ОБʼЄКТИ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ У 

РОЗВИТКУ МІСЬКОГО ТУРИЗМУ (НА ПРИКЛАДІ МІСТА РІВНЕ) 

Анотація. Окреслено важливість ролі галузевих музеїв у розвитку 

туристичної мережі населеного пункту, зокрема обласного центру регіону. 

Деталізовано історію створення аптечної мережі Рівненщини. Подано 

детальний опис найбільшої та найстарішої діючої аптеки-музею регіону. 

Визначено її потенціал у розвитку туристичної галузі та запропоновано шляхи 

подальшого покращення інтеграції цього туристичного об’єкта в туристичну 

мережу краю. 

Ключові слова: музей, музейний простір, аптека–музей, м. Рівне, 

Рівненська область. 

Сучасні реалії розвитку туристичної галузі в Україні стимулюють до 

активного пошуку та використання новітніх креативних підходів задля 

створення та розбудови мережі галузевих туристичних об’єктів з метою 

поглиблення зацікавленості потенційних туристів, що дозволить істотно 

розширити кругозір у висвітленні історії, культури, традицій, розвитку різних 

галузей господарства. У цій царині великого значення набуває розвиток 

вузькопрофільних галузевих музеїв, до яких належать, зокрема, аптеки-музеї. 

Нинішня мережа аптек-музеїв в Україні налічує понад 10 таких туристичних 
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об’єктів, переважно у столиці та в обласних центрах, зокрема: мм. Київ, Харків, 

Львів, Вінниця, Луцьк, Рівне, Чернівці, Черкаси, Чернігів, Борислав [1–2].  

Актуальність дослідження зумовлена зростанням інтересу до культурно-

пізнавального та тематичного міського туризму, у межах якого об’єкти 

фармацевтичної культурної спадщини розглядаються як малодосліджений, 

проте перспективний туристичний ресурс. В умовах диверсифікації 

туристичної пропозиції українських міст, зокрема Рівного, актуалізується 

потреба в науковому осмисленні потенціалу фармацевтичної спадщини як 

чинника формування унікального туристичного іміджу та сталого розвитку 

міського туризму. 

Місто Рівне як обласний центр, налічує чимало яскравих туристичних 

атракцій, однією з яких є аптека-музей на вулиці Соборній 187 («Аптека № 3», 

рис.1.), що нині належить ТДВ «Рівнефармація». Аптека має статус діючої 

аптеки-музею та після періоду перерви відновила роботу, відкрившись для 

відвідувачів 5 березня 2020 року.  

Аптечна мережа в місті активно розвивалася ще з середини ХІХ‒ХХ 

століття, приблизно з 1860 років до часів Першої світової війни. У 1930-х роках 

у Рівному налічувалося понад 15 аптек, зокрема заклади фармацевтів Я. Карша 

та В. Маза (центральна аптека), С. Грандського, Х. Сандберг, Х. Маргуліса, Й. 

Маргуліса, А. Блоха. Датою створення аптеки вважають 1903 рік [3-7]. 

В інтер’єрі аптеки збережено відреставровані меблі та стелажі ще з 

польських часів, адже за історичними довідками у 1927 році власником закладу 

був аптекар-єврей Юзеф, який постає на вітрині аптеки за роботою (рис. 1.). Серед 

атрибутів аптеки – 100-літній касовий апарат, за допомогою якого не лише 

фіксували продаж препаратів, а й вели облік пацієнтів і відкривали кредити. Є 

тут скриня, стілець фармацевта, колби, мензурки, ваги та ступки [5]. 
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Рис.1. Головний фасад та вітрини аптеки-музею [5–7] 

На спеціальній стіні портретів можна побачити корифеїв аптечної справи 

Рівного. Тут представлено матеріали, що дозволяють ознайомитися з історією 

фармацевтичної справи регіону. В експозиційних шафах зберігаються 

фармакопея 1957 року та спеціалізована література, якою користувалися 

фармацевти у професійній діяльності. Працівникам аптеки-музею, попри 

складні історичні періоди, вдалося зберегти унікальні рукописні рецептури 

настоянок, кремів і мазей [3-7]. 

У закладі діє своя аптечна лабораторія (рис. 2) із відповідним 

реманентом, де можна ознайомитися із різними етапами процесу виготовлення 

ліків.  Родзинкою аптеки є майстер класи під час яких усі бажаючі зможуть по 

практикуватися у виготовленні вітамінізованих порошків, мазей, кремів під 

пильним наглядом фахівців аптеки [4-7]. 

   

Рис 2. Експозиція музею [5-7] 
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Аптека-музей є унікальною родзинкою мережі об’єктів туризму Рівного. 

Його сучасна експозиція у поєднанні з автентичним оздобленням відображає 

історичний екскурс у розвиток фармакології Рівненщини ХІХ–ХХІ століть, 

тісно переплітаючись із тогочасними подіями. Сучасні умови формують 

передумови для подальшого прогресивного розвитку музею, зокрема через 

упровадження новітніх технологій та інклюзивних рішень. До них належать 

англомовний переклад елементів експозиції, використання підписів шрифтом 

Брайля для незрячих і слабозрячих осіб, а також створення доступних і 

безбар’єрних умов для відвідування людьми з інвалідністю. Вже сьогодні музей 

активно використовується для проведення тематичних екскурсій для фахівців-

фармацевтів, а також залучається до заходів у форматі днів відкритих дверей 

тощо [2; 4–5]. Крім того, створено віртуальний онлайн 3D-тур, що розширює 

можливості дистанційного ознайомлення з експозицією. Заклад є 

самодостатнім об’єктом, інтегрованим до екскурсійних туристичних маршрутів 

м. Рівне, а за умови ефективної промоції може стати потужною перспективною 

туристичною атракцією обласного центру Рівненщини. 

У результаті дослідження встановлено, що об’єкти фармацевтичної 

культурної спадщини міста Рівне становлять перспективний, проте недостатньо 

задіяний ресурс розвитку міського туризму. Їх залучення до туристичного 

простору сприяє формуванню унікального культурно-пізнавального продукту, 

підвищенню туристичної привабливості міста та збагаченню його історико-

культурного образу. Інтеграція фармацевтичної спадщини у тематичні 

екскурсійні маршрути, музейні й освітні ініціативи створює передумови для 

диверсифікації туристичної пропозиції та активізації внутрішнього туризму. 

Водночас ефективне використання зазначених об’єктів потребує комплексного 

підходу, що передбачає міжсекторальну співпрацю, збереження автентичності 

об’єктів і їх системну популяризацію в межах стратегії сталого розвитку 

міського туризму. 
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Сучасний бар-ресторан перестає бути лише місцем споживання їжі та 

напоїв — він трансформується на культурно-соціальний простір, де ключову 

роль відіграють емоційний досвід, атмосфера та унікальність подій. У цьому 
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